
Ιογενείς Λοιµώξεις   

 

Ανεµοβλογιά 

Σηµαντικά σηµεία 

• Η ανεµοβλογιά είναι µια ιογενής λοίµωξη µε πυρετό και εξανθήµατα 
στο δέρµα. 

• Τα εξανθήµατα στο δέρµα παρουσιάζονται κυρίως γύρω από τον 
κορµό, κεφάλι και λαιµό.  

• Το παιδί είναι µολυσµατικό για περίπου 7 µέρες, 2 µέρες πριν µέχρι 5 
µέρες µετά που πρωτοεµφανιστούν τα εξανθήµατα.  

• ∆εν πρέπει να στέλνονται τα παιδιά στο σχολείο, νηπιαγωγείο ή 
κέντρο παιδικής φροντίδας µέχρι να σχηµατίσουν κρούστα όλα τα 
εξανθήµατα του δέρµατος.  

• Τα κακάδια δεν είναι µολυσµατικά. 

• 
Χρησιµοποιείται θεραπευτική αγωγή που βοηθά στα συµπτώµατα ή 
στην πρόληψη δευτερογενούς µόλυνσης των εξανθηµάτων.  

Τι είναι; 
Η ανεµοβλογιά είναι µια συνηθισµένη λοίµωξη που προκαλείται από ιό (έρπης 
ζωστήρας - varicella-zoster). Το παιδί µπορεί να αισθάνεται αδιαθεσία για µια 
ή δύο µέρες µε πυρετό, µετά φλόγωση του δέρµατος που ακολουθείται από 
εκτεταµένες οµάδες µικρών ερυθρών εξογκωµάτων (σε νέγρους είναι 
χρώµατος µοβ ή καστανό) τα οποία στις επόµενες 2-4 µέρες εξελίσσονται σε 
φυσαλίδες. Οι φυσαλίδες γίνονται λευκές µε πύο για αρκετές µέρες και µετά 
ξεραίνονται και σχηµατίζουν σκούρο κακάδι.  

Οι κηλίδες είναι πιο συνηθισµένες στον κορµό του σώµατος, κεφάλι και λαιµό 
και όχι τόσο συνηθισµένες στα χέρια και στα πόδια. Ο αριθµός των κηλίδων 
ποικίλει.  

Συνήθως επηρεάζονται παιδιά ηλικίας 2-10 ετών. Ο πυρετός και τα 
εξανθήµατα παρουσιάζονται δύο εβδοµάδες µετά την επαφή µε µολυσµένο 
άτοµο. Η ανεµοβλογιά είναι µεταδοτική 2 µέρες πριν πρωτοεµφανιστούν τα 
εξανθήµατα µέχρι 5 µέρες µετά την πρωτοεµφάνιση. Τα ξερά κακάδια δεν 
είναι µολυσµατικά. Αν ένα άτοµο προσβληθεί από ανεµοβλογιά µετά έχει 
µακρόχρονη ανοσοποίηση και δεύτερη προσβολή είναι απίθανη.  
 
Πώς προλαµβάνεται; 
Για την πρόληψη της µόλυνσης άλλων ατόµων, τα παιδιά δεν πρέπει να 
πηγαίνουν στο σχολείο, νηπιαγωγείο ή κέντρο παιδικής φροντίδας µέχρι να 
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σχηµατίσουν κρούστα όλα τα εξανθήµατα του δέρµατος. Παρόλο που δεν 
αποτελούν µέρος των κανονικών προγραµµάτων εµβολιασµού, διατίθενται 
εµβόλια για την ανεµοβλογιά. ∆ίνονται µε µία δόση σε παιδιά ηλικίας άνω των 
12 µηνών.  

Πώς αντιµετωπίζεται; 
Τα περισσότερα παιδιά µε ανεµοβλογιά δεν χρειάζονται µια ειδική θεραπεία 
για την ιογενή λοίµωξη. Η θεραπεία χρησιµοποιείται για τον έλεγχο του 
πυρετού και την πρόληψη της δευτερογενούς βακτηριακής λοίµωξης των 
εξανθηµάτων του δέρµατος. Αν συµβεί βακτηριακή λοίµωξη, τότε µπορεί να 
προκαλέσει ουλές. Έλαια µπάνιου που είναι αντιβακτηριακά και κατά της 
φαγούρας µπορεί να βοηθήσουν. Αντισηπτικά µπορούν να χρησιµοποιηθούν 
στα εξανθήµατα για την πρόληψη δευτερογενούς βακτηριακής λοίµωξης.  
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